
SOCKERäRT
Botaniskt namn: Pisum sativum
Familj: Fabaceae (Ärtväxter)

Sockerärten är lättodlad. Då den tål några få minusgrader planterar jag
sockerärten några veckor innan sista vårfrosten har kommit. Det brukar
vara två till tre veckor innan. Eftersom under tiden plantorna gror
fortfarande kan förekomma frostnätter tar jag en fiberduk till hjälp och
övertäcker de unga sockerärtor. Ungplantor har nämligen oftast inte
samma frostresistens som äldre, fullvuxna plantor har. 

När sockerärten bildar lagom stora baljor skördar jag dem. Baljorna ska
vara rätt stora men fröna eller bättre sagt ärtorna har ännu inte blivit stora.
Du kan äta sockerärtorna som de är. Alltså från plantan direkt i munnen.
En annan variant är att fräsa baljorna i någon form av fett och sedan strö
över lite sesamfrö.

Efter min erfarenhet bildar sockerärter baljor som jag skördar allteftersom.
Sedan börjar sockerärten blomma igen och bilda en andra gång baljor.
Men därefter verkar plantorna uttråkad och ge upp. Så mer en två skördar
får du inte av en sockerärtsplanta.

Som ärtväxt har sockerärten inte ett stort näringsbehov. Däremot ska du
se över jordhälsan så att det finns gott om liv i jorden. Ärtväxter lever i
symbios med kvävefixerande bakterier.
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SORTNAMN FRÅN SÅDD TILL SKÖRD HÖJD
Half Pint 55 dagar 20 cm
Herault 66 dagar 140 cm
Norli 65 dagar 60 cm
Oregon Sugar Pod 70 dagar 70 cm
Shiraz 70 dagar 100 cm
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FAKTA
Groningstid: 5 - 15 dagar
Groningstemperatur: 5 - 30
Tillväxttemperatur: -4 - 25
Frosthärdig: nej
Ljus: soligt
Bevattning: mellan
Näringsbehov: små
Minsta krukstorlek: 5 l
Föredrar växthus: nej

FÖRTECKNING KOLUMN HÖGER
Vecka Frostperiod
Vecka Frostfri period
Att göra Förodling
Att göra Utplantering
Att göra Skörd
Kalender anpassad för Stockholm

Foto: Sockerärts baljor
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